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LAMPIRAN 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



59 

 

 

 

LAMPIRAN 5 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

SatuanPendidikan:SDN Kebondalem Mojosari 

Kelas/Semester :4 / I 

Tema  :3 (Peduli Terhadap Makhluk Hidup) 

Sub Tema:1(Hewan dan Tumbuhan di Lingkungan Rumahku) 

PB  :3 

Waktu  :1 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

IPA 

3.8Menjelaskan pentingnya upaya keseimbangan dan pelestarian sumber daya 

alam bersama orang-orang di lingkungannya. 

3.8.1 Menjabarkan pentingnya upaya keseimbangan dan pelestarian 

sumber daya alam bersma orang-orang di lingkungannya 

dalam kehidupan sehari-hari 

4.8 Melakukan kegiatan upaya pelestarian sumber daya alam bersama 

orang-orang di lingkungannya 

4.8.1 Mempraktikkan kegiatan upaya pelestarian sumber daya alam 

bersama orang-orang di lingkungannya dalam kehidupan 

sehari-hari  

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah mengamati, siswa mampu mengidentifikasi bagian-bagian 

tumbuh-tumbuhan dan fungsinya 

2. Setelah mengamati, siswa menulis laporan bagian-bagian 

tumbuhan dan fungsinya dengan  benar 

3. Dengan mengamati gambar, siswa mampu membuat daftar 

pertanyaan tertulis menggunakan kosakata baku dan kaliman 

efektif untuk persiapan wawancara dengan benar. 

 

D. MATERI  

IPA                         : Mempraktikkan kegiatan upaya pelestarian alam 

dan sumber daya dalam kehidupan sehari-hari 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

- Pendekatan   : Scientifik  (mengamati, menanya , mencoba, 

menalar, menyimpulkan)  

Teknik          : DiskusiKelompok
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Metode        : Tanya jawab, demonstrasi, diskusi, 

penguasaandankerjakelompok 

 

F. SUMBER DAN MEDIA  

 a. Media : 

 Gambar tumbuhan, nama tumbuhan dan fungsi tumbuhan 

 Gambar teks bacaan tentang kosakata baku 
 

b. Alat/ Bahan : 

 Biji tanaman 

 Gambar tumbuhan yang terawat dan tidak terawat 

 

c. SumberBelajar :  

 Buku guru Tema3 

 BukusiswaTema3AS 

 Lingkungankelas 

 
G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan DeskripsiKegiatan Guru 
AlokasiWak

tu 

Pendahuluan 1. Siswadiajak berdo’abersama 

(untukmengawalikegiatanpembelaj

aran) 

 

2. Melakukan komunikasi  tentang 

kehadiran siswa 

3. Melakukan tepuk PPK  

4. Siswa diingatkan oleh guru 

mengenai kegiatan pada pertemuan 

pertama, dan guru 

memberikanpenjelasantentangpenti

ngnya tumbuhan sebagai sumber 

daya alam hayati 
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 5. Guru memberikan contoh dan 

penjelasan tentang pentingnya 

tumbuahn sebagai sumber daya 

alam hayati pada kehidupan sehari-

hari 

 

KegiatanInti 6. Siswa memahami penjelasan yang 

telah di beri oleh guru tentang 

pentingnya tumbuhan sebagai 

sumber daya alam hayati dalam 

kehidupan sehari-hari. Dan guru 

memotivasi siswa untuk berfikir 

sesuai dengan sudut pandang siswa 

tentang sumber daya alam hayati. 

(Memahami) 

 

7. Siswa diminta untuk membaca teks 

bacaan yang sudah tersedia pada 

buku siswa hal. 20 tentang 

pemahaman bagian tumbuhan. 

(mengamati) 

8. Setelah teks bacaan yang ada pada 

buku siswa. Siswa diminta untuk 

mendiskusi tumbuhan yang telah 

dipilih dalam diskusi kelompok. 

(Mengkomunikasikan) 

9. Setelah menuliskan jawaban hasil 

diskusi siswa diminta untuk 

mempresentasikan di depan teman-

temannya  

(mengkomunikasikan) 

10. Setelah siswa mempresentasikan 

hasil diskusi. Siswa diminta untuk 

mengamati teks bacaan tentang 

upaya pelestarian sumber daya 

alam di lingkungan sehari-hari. 

(Mengkomunikasikan) 
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 11. Setelah mengamati teks bacaan, 

siswa diminta untuk menjawab 

pertanyaan tentang upaya 

pelestarian sumber daya alam di 

lingkungan sehari-hari 

(mengkomunikasikan) 

 

12. Siswa menjawab beberapa soal 

yang telah diberikan oleh guru 

tentang upaya-upaya apa saja yang 

perlu dilakukan dalam melestasikan 

sumber daya alam di lingkungan 

sekitar. 

13. Setelah menjawab pertanyaan 

tentang upaya pelestarian sumber 

daya alam di lingkungan dalam 

kehidupan sehari-hari, siswa 

diminta untuk mempraktikkan cara 

menanam tumbuhan 

(mencoba) 

14. Guru memberikan penjelasan 

tentang pentingnya pelestarian 

sumber daya alam dalam kehidupan 

sehari-hari 

(Memahami) 
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 15. Langkah 1 

Mengklarifikasi istilah dan 

konsep yang belum jelas. 

Memastikan setiap siswa 

memahami berbagai istilah dan 

konsep yang ada pada masalah 

yaitu tentang pelestarian sumber 

daya alam di lingkungan sekitar. 

 

Langkah 2 

Merumuskan masalah 

Fenomena yang terdapat pada 

masalah menuntut siswa untuk 

menemukan hubungan-hubungan 

apa yang terjadi di antara fenomena 

tersebut, yaitu tentang masalah 

sumber daya alam yang kurang 

baik dan pelestarian sumber daya 

alam yang telah dilakukan dengan 

baik. 

 

Langkah 3 

Menganalisis masalah 

Setiap siswa mengemukakakn  

pendapatnya tentang masalah 

terkait. Dan mendiskusikan 

informasi faktual dan informasi 

yang ada dalam pemikiran setiap 

siswa. 

 

Langkah 4 

Menata gagasan Anda dan secara 

sistematis menganilisisnya 

dengan dalam 

Setelah melakukan analisis siswa 

melihat keterkaitannya masalah 

tersebut satu sama lain dengan cara 

mengelompokkannya mana yang 

menunjang dan mana yang 

bertentangan. 
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Langkah 5 

Memformulasikan tujuan 

pembelajaran 

Setiap kelompok merumuskan 

tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai, karena setiap kelompok 

sudah memahami pengetahuan 

mana yang masih kurang dan 

pengetahuan mana yang masih 

belum jelas. 

 

Langkah 6 

Mencari informasi tambahan 

dari sumber yang lain (di luar 

diskusi kelompok) 

Siswa mencari informasi tentang 

pelestarian sumber daya alam dan 

bagaimana cara merawat sumber 

daya alam tersebut agar tetap 

terjaga secara individu agar 

mendapatkan informasi yang 

relevan dan siswa harus 

menentukan sumber informasi yang 

akan dituju. 

 

Langkah 7 

Mensitesa (menggabungkan) dan 

menguji informasi baru dan 

membuat laporan untuk kelas 

Siswa melaporkan hasil informasi 

yang didapat dan dipresentasikan di 

depan kelas atau depan anggota 

kelompok lain dan kelompok yang 

mempresentasikan hasil diskusi 

akan mendapatkan informasi-

informasi baru dari pertanyaan 

yang diberikan oleh anggota 

kelompok lain tentang materi yang 

dipresentasikan. 
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 16. Siswa diminta untuk membuat 

pertanyaan tentang tumbuhan yang 

telah mereka pilih (mencoba) 

 

17. Siswa dapat mendiskusikan 

pertanyaan yang mereka buat 

tentang tumbuhan yang telah 

mereka pilih 

(mencoba) 

18. Siswa menjawab pertanyaan yang 

telah mereka buat dan 

mendiskusikannya dengan teman 

sebangku  

(mencoba) 

19. Siswa diminta untuk 

mempraktikkan pertanyaan yang 

telah mereka buat dengan teman 

sebangku 

(mempraktikkan) 

Penutup 20. Sebagai tugas di rumah, siswa 

diminta untuk  merawat tumbuhan 

yang telah mereka tanam dalam 

pembelajaran 1 dan menuliskan 

cara merawat tumbuhan dengan 

benar  

(mencoba) 

 

21. Bersama-

sama,siswamembuatkesimpulanber

bagaicontohcara merawat 

tumbuhan agar dapat terus lestari 

(mengkomunikasikan) 
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22. Mengajaksemuasiswaberdo’amenur

ut agama dankeyakinanmasing-

masing 

(untukmengakhirikegiatanpembelaj

aran) 

23. Mengamatisikapsiswadalamberdo’a 

(sikapduduknya, caramembacanya, 

caramelafalkannyadsb) 

24. Apabilaadasiswa yang 

kurangbenardankurangsempurnadal

amberdo’a, 

makasetelahselesaikegiatanberdo’a, 

langsungdiberinasehat agar 

besokkalauberdoalebihdisempurnak

an 

25. Siswa baris dan menjabat tangan 

guru untuk pulang 

 

H . PENILAIAN 

a. Sikap : Santun, teliti dan bertanggung jawab 

b. Pengetahuan : Daftar periksa dan skor 

c. Keterampilan          : Unjuk kerja mendemonstrasikan 

teks permintaan maaf dan   

menyanyikan lagu anak-anak 

sederhana. 

InstrumenPenilaian 

a. Penilaian Sikap 

 

No Aspek yang diamati Skor 

1 2 3 4 

1 Berdoa sebelum memulai kegiatan dan 

akhir kegiatan 

    

2 Mengucapkan rasa syukur atas karunia 

Tuhan 

    

3 Memberi salam sebelum dan sesudah 

menyampaikan pendapat/ presentasi 
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4 Mengungkapkan kekaguman secara 

lisan maupun tulisan terhadap 

kebesaran Tuhan 

    

5 Menjabat tangan guru saat memasuki 

ruangan 

    

6 Bersikap teliti dan bertanggung jawab 

terhadap pekerjaannya 

    

 

b. Penilaian Pengetahuan 

No 
Muatan 

pelajaran 

Kompetensi 

Dasar 
Soal Skor 

1. IPA 3.8. Menjelaska

n 

pentingnya 

upaya 

keseimban

gan dan 

pelestarian 

sumber 

daya alam 

bersama 

orang-

orang di 

lingkungan

nya. 

4.8 Melakukan 

kegiatan 

upaya 

pelestarian 

sumber 

daya alam 

bersama 

orang-

orang di 

lingkungan

nya 

Bacalah teks 

bacaan tentang 

“tumbuhhan hijau 

membuat segar 

udara dan 

mengandung 

oksigen” pada 

halaman 20 di 

bukumu ! 

(Literasi) 

15 

Sebutkan 

informasi penting 

apa saja yang 

terdapat di dalam 

teks bacaan 

tersebut, dan 

tuliskan informasi 

tersebut ke dalam 

buku tugasmu 

(HOTS) 

25 
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2. Bahasa 

Indonesia 

3.3  Menggali 

informasi 

dari 

seorang 

tokoh 

melalui 

wawancara 

mengguna

kan daftar 

pertanyaan 

4.3. Melaporkan 

hasil 

wawancara 

mengguna

kan 

kosakata 

baku dan 

kalimat 

efektif 

dalam 

bentuk teks 

tulis 

Guru menjelaskan 

tentang kalimat 

efektif dan 

kosakata baku 

(Literasi) 

15 

Siswa membuat 

teks wawancara 

dengan 

menggunakan 

kalimat efektif 

dan kosakata baku 

(HOTS) 

15 

 

c.  PenilaianKetrampilan 

Bahasa Indonesia  

 
No Kriteria Baiksekali 

 

(4) 

Baik 

 

(3) 

Cukup 

 

(2) 

Perlubimbin

gan 

(1) 

1. Ekspresi Mimikwaj

ahdangera

ktubuhsesu

aidenganin

tonasi 

kataatau 

kalimat 

secarakons

isten 

Mimikwajah

dangeraktub

uhsesuaiden

ganintonasi 

kata atau 

kalimat 

namun 

kurang 

konsisten 

Mimikwajah

dangeraktub

uhsesuaiden

ganintonasi 

kata atau 

kalimat 

Monoton, 

tanpa 

ekspresi 
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2. Volume Terdengar 

hingga 

seluruh 

kelas 

Terdengar 

sampai 

setengah 

ruangan 

kelas 

Terdengar 

hanya 

sebagian 

ruangan 

kelas 

Suara sangat 

pelan 

sehingga 

kurang 

terdengar 

3. Gesture  Menggerak

kan secara 

leluasa 

anggota 

tubuh dari 

wajah, 

tangan, 

bahu dan 

kaki 

Hanya 

menggerak-

kan wajah 

dan tangan 

Hanya 

menggerak-

kan tangan 

Tidak 

bergerak 

secara 

leluasa. 

 

Keterampilan 

dan kriteria 

Bagus 

(4) 

Cukup 

(3) 

Kurang 

(2) 

Berlatih Lagi 

(1) 

Sikap dan 

kerja sama 

Siswa 

menunjukka

n sikap: 

•Kerja sama 

•Tanggung 

jawab 

•Tertib 

•Mandiri 

•Memotivasi 

dan 

menginspira

si teman 

untuk 

berkreasi. 

Memenuhi 4 

dari 5 

kriteria di 

kolom 1. 

Memenuhi 3 

dari 5 

kriteria di 

kolom 1 

Memenuhi 2 

dari 5 kriteria 

di kolom 1 

Kreasi dan 

formasi taria 

Mampu 

menciptakan 

lebih dari 3 

gerak tari 

dan formasi 

secara 

mandiri. 

Mampu 

menciptakan 

2 gerak tari 

dan formasi 

secara 

mandiri. 

Memerlukan 

bimbingan 

untuk 

menciptakan 

gerak tari 

dan formasi. 

Belum mampu 

menciptakan  

gerak tari dan 

formasi meski 

telah 

dibimbing. 

Keterangan Skor: 
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1=Kurang 

2=Cukup 

3=Baik 

4=Sangat Baik 

Skor maksimal  =  24  

 

Nilai = 
              

             
 x 100 
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Refleksi:  

* Hal-hal yang perlu menjadi perhatian  

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

........... 

* Siswa yang perlu mendapat perhatian khusus 

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

........... 

* Hal-hal yang menjadi catatan keberhasilan 

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

........... 

* Hal-hal yang harus diperbaiki dan ditingkatkan 

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

........... 
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Remedial: 

• Guru membimbing dan membahas kembali materi tentang contoh 

upaya pelestarian sumber daya alam di lingkungannya 

• Guru mengulang kembali materi tentang makna upaya pelestarian 

sumber daya alam di lingkungannya 

• Guru membahas kembali materi tentang upaya pelestarian sumber 

daya alam dilingkungannya 

 

 

Pengayaan: 

•  Guru menugaskan siswa membacakan pertanyaan tentang 

tumbuhan yang telah mereka pilih dan cara merawatnya di depan 

kelas 

•  Guru menugaskan siswa untuk memahami makna upaya 

pelestarian sumber daya alam di rumah dan di sekolah 

•  Guru menugaskan siswa menuliskan contoh-contoh cara merawat 

tumbuhan sesuai dengan aturan di lingkungan dengan menggunakan 

bahasa Indonesia atau bahasa daerah melalui teks tulis. 
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SatuanPendidikan: SD Kebondalem Mojosari Mojokerto 

Kelas/Semester: 4 / II 

Tema  : 3 (Peduli Terhadap Makhluk Hidup) 

Sub Tema:1 (Hewan dan Tumbuhan di Lingkungan 

Rumahku) 

Waktu  : 1 x Pertemuan ( 5 x 35 menit ) 

 

RubrikMembacakan Pidato Persuasif 

No Nama 

siswa 

Kriteria 1 Kriteria 2 

BS 

4 

B 

3 

C 

2 

PB 

1 

BS 

4 

B 

3 

C 

2 

PB 

1 

1.          

2.          

3.          

4.          

5.          

6.          

7.          

8.          

9.          

10          

11          

12          

13          

14          

15          

16          

17          

18          
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Keterangan : 

No Kriteria Baiksekali 

4 

Baik 

3 

Cukup 

2 

Perlubimbingan 

1 

1. Mendenga

rkan 

Selalumen

dengarkan

teman 

yang 

sedangber

bicara. 

Mendenga

rkanteman 

yang 

berbicaran

amunsese

kalimasih

perludiing

atkan. 

 

Masihper

ludiingat

kanuntuk

mendeng

arkantem

an yang 

sedangbe

rbicara. 

Seringdiingatka

nuntukmendeng

arkanteman 

yang 

sedangberbicara

namuntidakmen

gindahkan 

2. Komunika

sinon 

verbal 

(kontakma

ta, 

bahasatub

uh, postur, 

ekspresiw

ajah, 

suara). 

Merespon

sdanmener

apkankom

unikasino

n 

verbalden

gantepat.   

Merespon

sdengante

patterhada

pkomunik

asinon 

verbal 

yang 

ditunjukka

nteman. 

Seringm

eresponk

urangtep

atterhada

pkomuni

kasinon 

verbal 

yang 

ditunjuk

kantema

n. 

Membutuhkanb

antuandalamme

mahamibentukk

omunikasinon 

verbal yang 

ditunjukkantem

an. 

3. Partisipasi 

(menyamp

aikan ide, 

perasaan, 

pikiran). 

Isi 

pembicara

anmengins

pirasitema

n. 

Selalumen

dukungda

nmemimpi

nlainnyasa

atdiskusi. 

Berbicara

danmener

angkansec

ararinci, 

merespons

sesuaiden

gantopik. 

Berbicar

adanmen

erangkan

secararin

ci, 

namunter

kadangm

erespons

kurangse

suaideng

antopik. 

Jarangberbicara

selama proses 

diskusiberlangs

ung 
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Keterampila

n dan 

kriteria 

Bagus 

(4) 

Cukup 

(3) 

Kurang 

(2) 

Berlatih 

Lagi 

(1) 

Sikap dan 

kerja sama 

Siswa 

menunjukka

n sikap: 

•Kerja sama 

•Tanggung 

jawab 

•Tertib 

•Mandiri 

•Memotivasi 

dan 

menginspira

si teman 

untuk 

berkreasi. 

Memenuhi 

4 dari 5 

kriteria di 

kolom 1. 

Memenuhi 

3 dari 5 

kriteria di 

kolom 1 

Memenuhi 

2 dari 5 

kriteria di 

kolom 1 

Kreasi dan 

formasi taria 

Mampu 

menciptakan 

lebih dari 3 

gerak tari 

dan formasi 

secara 

mandiri. 

Mampu 

menciptaka

n 2 gerak 

tari dan 

formasi 

secara 

mandiri. 

Memerluka

n 

bimbingan 

untuk 

menciptaka

n gerak tari 

dan 

formasi. 

Belum 

mampu 

menciptaka

n  gerak tari 

dan formasi 

meski telah 

dibimbing. 
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LAMPIRAN 6 

LKPD 

 

 

 

1. Berikan pendapat anda tentang lingkungan yang bersih dan 

lingkungan yang kotor sesuai dengan lingkungan tempat 

tinggal kalian masing-masing! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nama Kelompok : 

No. Absen Siswa : 

Pendapat lingkungan 

bersih 

..........................................

..........................................

..........................................

..........................................

..........................................

Pendapat lingkungan 

yang kotor 

.........................................

.........................................

.........................................

.........................................

.........................................
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LAMPIRAN 7 
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LAMPIRAN 8 

TABEL ANALISIS PENILAIAN KETERAMPILAN BERKOMUNIKASI KELAS IV 

 

IPA 

No Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu bimbingan 

1. Melakukan 

diskusi 

Mengikuti diskusi 

dengan tertip dan 

mengungkap 

pendapat dengan 

sopan. 

Mengikuti diskusi 

dengan tertip namun 

mengungkapkan 

pendapat kurang sopan. 

Mengikuti diskusi 

dengan tertip 

namun tidak 

mengungkapkan 

pendapat 

Monoton, tanpa 

ekspresi 

2. Mempresentasi

kan hasil 

diskusi 

Terdengar hingga 

seluruh kelas 

Terdengar sampai 

setengah ruangan kelas 

Terdengar hanya 

sebagian ruangan 

kelas 

Suara sangat pelan 

sehingga kurang 

terdengar 

3. Mengungkapka

n pendapat 

Menggerakkan 

secara leluasa 

anggota tubuh dari 

wajah, tangan, 

bahu dan kaki 

Hanya menggerak-kan 

wajah dan tangan 

Hanya menggerak-

kan tangan 

Tidak bergerak 

secara leluasa 

4. Menjawab 

pertanyaan 

Bersuara dengan 

jelas, lantang dan 

dapat didengarkan 

Bersuara dengan jelas, 

lantang namun kurang 

dapat didengarkan 

Bersuara dengan 

tidak jelas dan 

kurang lantang. 

Hanya bersuara saja 

namun tidak jelas. 

5. Menggunakan Penggunaan kata Penggunaan kata Penggunaan kata Tidak 



85 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

tata bahasa 

yang baik 

bahasa yang baik 

dan sopan 

bahasa baik bahasa baik namun 

ada beberapa kata 

yang masih kurang 

sopan. 

menggunakan kata 

bahasa yang baik 

dan kurang sopan 

6. Pembicaraan 

yang singkat 

dan mudah 

dimengerti oleh 

lawan 

berbicara, serta 

jelas diutarakan 

Suara jelas, 

lantang dan mudah 

dimengerti oleh 

lawan bicara atau 

audien 

Suara jelas, kurang 

lantang dan masih 

belum bisa dimengerti 

oleh lawan bicara atau 

audien 

Suara jelas, tidak 

lantang dan tidak 

bisa dimengerti oleh 

lawan bicara atau 

audien 

Suara tidak jelas, 

tidak lantang, dan 

audien tidak 

mengerti apa yang 

sedang dibicarakan.  
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Skor sesuai aspek yang diamati PreTest 

 

Penilaian: Soal 1 (30), Soal 2 (30), Soal 3 (40). 

 

 

 

 

 

No. 

Absen 

Soal 1 

30 

(5, 4, 2, 0) 

Soal 2 

30 

(5, 4, 2, 0) 

Soal 3 

40 

(6.6, 5, 2, 1) 

Nilai 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6  

1.                    

2.                    

3.                    

4.                    

5.                    

6.                    

7.                    

8.                    

9.                    

10.                    

11.                    

12.                    

13.                    

14.                    

15.                    

16.                    

17.                    

18.                    
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Skor sesuai aspek yang diamati PostTest 

 
Penilaian: Soal 1 (40), Soal 2 (30), Soal 3 (40) 

 

 

 

 

 

No. 

Absen 

Soal 1 

40 

(6.6, 5, 2, 1) 

Soal 2 

30 

(5, 4, 2, 0) 

Soal 3 

30 

(5, 4, 2, 0) 

Nilai 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6  

1.                    

2.                    

3.                    

4.                    

5.                    

6.                    

7.                    

8.                    

9.                    

10.                    

11.                    

12.                    

13.                    

14.                    

15.                    

16.                    

17.                    

18.                    
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LAMPIRAN 9 

 

SOAL PRE-TEST 

 

 

 

 

 

 

 
A. Soal Lisan Sumber Daya Alam 

1. Perhatikan gambar dibawah ini! Berikan pendapat kalian 

terkait tentang bagaiamana cara merawat sumber daya alam 

yang semakin memburuk? 

 

2. Bagaimana pendapat kalian jika sumber daya alam hayati di 

lingkungan sekitar tidak sehat? 

3. Apakah berdampak besar bagi keberlangsungan hidup 

makhluk hidup yang masih bergantung pada sumber daya 

alam hayati, jika sumber daya alam semakin memburuk? 

NAMA LENGKAP : 

KELAS   : 

NO. ABSEN  : 
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SOAL POST-TEST 

 

 

 

 

 

 

 
A. Soal Lisan Sumber Daya Alam 

1. Berikan pendapat terkait tentang pelestarian sumber daya 

alam sesuai dengan dibawah ini! 

 

 

2. Bagaimana menurut Anda jika laut Indonesia saat ini 

seperti pada gambar dibawah ini? 

 

3. Berilah pendapat Anda apa saja upaya pelestarian 

sumber daya alam hayati yang telah kalian pahami! 

 

NAMA LENGKAP : 

KELAS   : 

NO. ABSEN  : 
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LAMPIRAN 10 
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LAMPIRAN 11 
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LAMPIRAN 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


